

上6年小学,本村邻村来回“打游击”

生源不断减少,中牟一些村小学只开3个年级课程,相邻村互相调配学生

村民 校园被占,学生挤到村委会上课

“香油厂把我们村的小学校给占了,现在孩子们天天到村委会上课。村委会面积很小,教室里光线也不好非常暗,根本达不到办学条件。”近日,记者接到中牟县雁鸣湖镇韩寨村村民的投诉,反映该村小学存在的问题。

8日上午10时30分,记者来到韩寨村村委会,看到房前堆放了不少课桌,村人民调解委员会办公室成了学生们的教室。恰逢课间时间,孩子们在村委会小小的院子里跑来跑去,追逐玩耍。

看到记者采访,一女教师忙用手机拨打电话:“记者来了,在拍照。”

记者询问情况,这名教师表示她不知情。另一名女教师告诉记者,这里有3名教师和29名学生,只有学前班、一年级和三年级,四年级以上的学生都到别的村去上学了。

校方 到村委会上学事出有因

“小学是2004年建设的,占地面积大约9亩,校园很宽敞。教室有两间的,有三间的,教室前后都有窗户,室内宽敞明亮。”在村民指引下,记者来到该村东南角的小学所在地。

昔日热闹的小学,现在大门口已没有了学校的招牌。学校铁栅栏门被一把锁牢牢锁住。校园果然不小,里面停放着一辆面包车和一辆机动三轮车,还堆放着一包包的货物。记者在门口喊了几声,没有人出来。

一村民说,学校建好后,学生在这里上了大约两个年头,后来就被这家香油厂“占领”了。“这所学校在村头,离家远,现在到村委会上学,近是近了,但办学条件太差,连个操场也没有。”他说,这家香油厂的老板和村委某负责人有关系。

雁鸣湖镇中心校校长刘全坤介绍,几年前,韩寨村原来的小学教室成了危房,需要重新建设,而那时恰逢东张村东村的三四百人准备搬迁到韩寨村,于是,韩寨小学就按照可容纳两个村庄学生的规模建设,位置在韩寨村外的东南角,距离东张村东村也较近。谁知,由于某种原因,东张村东村村民搬迁没能成功,学校却已竣工。韩寨的一些村民提出意见——学校离家太远,孩子上学不方便。后来,村委同意将村小学搬进村委会,占用了人民调解室。

“使用调解室时,都是趁学生下课或周六、周日。”韩寨村村党支部书记韩小顺说,这样一来,又有家长反映办学条件差等问题。

近日,中牟县雁鸣湖镇韩寨村村民反映,村小学被香油厂所占,学生们只好到村委会上课。记者深入该镇采访时发现,事情并不那么简单,由于生源不断减少,那里一些小学已无法维持正常教学。为让孩子都能上学,有些村竟然采取了一种“新模式”——今年开课学一、三、五年级教材,下一年上二、四、六年级课程。引来不少家长质疑和担心,这教学质量如何保证?这种模式还能维持多长时间?

晚报记者 王军方 文/图



孩子们挤在小小的民调室里上课

缘由 生源太少,无法维持正常教学秩序

刘全坤介绍,现在韩寨村委上课的班级只有学前班、一年级和三年级,其中,学前班和一年级学生共用一个教室,所有学生一同上课,使用一年级的教材,学生年龄段在4~7岁;三年级学生一个教室,使用三年级的教材。四、五、六年级的学生年龄稍大点,都被安排在距离韩寨1.5公里左右的杏街村小学上学。韩寨村现在在三年级的学生秋天将到外村上四年级,也就是说,到秋季开学,韩寨村将没有三年级,目前的一年级升为二年级,同时,还将开设新的学前班,届时,韩寨村有学前班和二年级,没有一年级。到2012年,韩寨村的年级设置仍将是今年的状况。

他说,按上级部门的规定,农村学校25名学生要配备一名教师。在韩寨村,虽然年级减少了,但课程并不少,因为集中上课,所以3名教师备起课来非常麻烦。

对策 拟建寄宿小学,周边孩子可集中上学

据了解,由于出生率降低,农民外出务工等多种因素,中牟很多村庄的小学生源大幅减少。10年前,韩寨村有八九十名小学生,而现在,韩寨村三年级以下学生,加上在外村上四五六六年级的20多人,共有学生50多人,无法维持正常的教学秩序。

生源减少引起的办学难并非个案。采访中,记者了解到,雁鸣湖镇还有两个村,今年分别开设一、三、五年级和二、四、六年级,由于两个村庄比较近,学生可互相调配。

雁鸣湖镇副镇长朱金伟接受记者采访时表示,为解决这个难题,镇里准备建一所可容纳2000名学生的寄宿制小学,周围村庄的孩子可以集中上课,这样年级设置就全了。

记者发稿前了解到,就在采访当日下午,韩寨村小学生已搬回原来的小学校上课。不过,要解决农村小学的教育难题,还有很长一段路要走。

涉嫌贪污被传唤一时想不开 撞墙一瞬间,法警用身体挡住轻生者

晚报记者 袁建龙 通讯员 张朝晖

本报讯 “您用您的身躯救了我的命,用您的精神感化了我的心灵……”近日,登封市检察院司法警察大队长王晓曼收到来自省内某监狱的一封信,写信人徐某在信中对她充满感激之情。

事情是这样的,2009年6月,徐某因涉嫌贪污被检察院传唤。徐某自认为做事天衣无缝,对检察人员的询问置之不理。后来检察官摆出各种证据,徐某突然精神崩溃,趁询问人员不备,一头撞向高墙。千钧一发时刻,站在一旁的王晓曼奋力扑向徐某,双手紧紧抱住徐某的头部。徐某被救了,但王晓曼却为此病了好几天。

说起当时的情景,王晓曼说:“作为检察院的法警一般不独立办案,可是在协助检察官办案的时候,责任非常大,有些被询问人员一时接受不了,情绪波动较大,会有些过激行为。所以我们总是非常谨慎以应对突发情况。那天发现徐某有不正常举动,我只好用自己的身体来阻挡。当时我只有一个信念,就是不能出事。”

在信中,徐某这样表述:“是您的柔情似水感化了我,是您的坚忍不拔挽救了我,使我在犯罪的道路上悬崖勒马,使我在悔过自新的日子里得到重生,我代表我的家人感谢您。王大队长,相信我会重新做人,回报社会。”

其实,王晓曼和她的同事经常会遇到突发情况,他们都会动之以情晓之以理,化解敌对情绪,挽救每一个犯错之人。

山区小学艰苦条件牵动兵哥的心 每月拿出津贴捐给贫困学子



晚报记者 袁建龙 通讯员 张朝晖 王吉东

本报讯 昨日上午,洛阳市嵩县纸房乡板庙村小学20位贫困学生收到了信阳某部新入伍不久的战士岳星朵的200元汇款。受儿子委托,其父岳建争昨日从登封驱车来到板庙小学,带着粮油和学习用品来慰问贫困学生。

今年18岁的岳星朵家住登封市中岳办事处铁炉沟村,2009年应征入伍到信阳某部服役。入伍前他曾经到嵩县纸房乡的山上去游玩,无意中看见放学的孩子们自己做饭吃饭的艰苦条件。岳星朵说,这让他一直无法释怀,想为这些学生做些什么。

刚刚入伍的岳星朵每个月只有320元的津贴,他省吃俭用凑足200元钱,寄到了板庙小学。

父亲岳建争受儿子之托,买来食用油、大米、挂面、作业本和笔等物品,驱车两个多小时,来到了大山里的板庙小学。他还当场掏出1000元现金交给校长杨海江,委托他给孩子们改善学习和生活条件。岳星朵也来电表示,他以后每个月从津贴中拿出100元钱捐赠给小学生们,以改善学生的生活状况。

子产墓遭人“惦记” 新郑文物部门表示将加强监管

晚报记者 王军方

本报讯 在新郑市与长葛市交界处的隆山山顶有一座子产墓,庙前,有一个不高的土堆,它就是春秋时期郑国宰相子产的墓。今年春节刚过,子产墓出现异常。新郑市文物局工作人员表示,他们将加强保护。

前日,记者来到子产墓,看管庙宇的妇女把子产称为“子产爷”,她说,常有周边香客前来上香、祭拜。记者向她问及子产的传说,可她说不清楚。前来上香的人当中,不少人还把子产当成是掌管生育的神仙。

新郑市文化学者靳录说,子产为官一生,官职虽高,但从不会贪图钱财。攻打宋国时,他功劳非常大,国君赐他六邑,他仅收受三邑。子产病危嘱托儿子说,他生不占民财,死不占民地,死后埋葬到隆山之顶。

靳录说,《贾区说林》记述:“子产死家无余财,子不能葬,国人哀之。丈夫舍珙佩,妇人舍金玉,金银珠宝不可胜计,其子不受。”传说,子产的儿子将众人所捐金银财宝抛至河中,河水就金光闪闪了,这就是郑州市金水河的来历。子产的儿子遵照父亲遗嘱,用牛车将子产的遗体送至隆山,挖坑垒石埋葬。

1987年,郑州市政府公布该墓为重点文物保护单位。2001年,许昌市政府公布该墓为重点文物保护单位。

多年来,周边居民自发的对子产庙和子产墓进行保护,并将早年被毁坏的石碑等收集在一起。然而,今年春节刚过没有多长时间,新郑市文物局接到保管员报告,说子产墓出现异常。“上面被挖了一个洞,不深。没有深入墓室,谈不上被盗,最多是未遂。”新郑市文物局文物科科长宋守杰说,文物人员赶到现场了解情况后进行了回填。他表示,下一步,新郑市将加大子产墓的保护力度。

郑州口腔美容网

ZHENGZHOU KOUQIANG MEIRONGWANG

网址:www.zzkqmr.com

咨询:646106790

0371-67353300

牙齿美白专家--专业塑造明星般牙齿

矫正歪牙 美容牙齿 治疗牙病 精品修复

专业

健康

安全

无痛

完美